
EGYHÁZTÖRTÉNELMI ADATOK. 
LIII. 

Az erdélyi orthodoxus (református) status supplicatiója 
CIO. pont) I. Rákóczi György Fejedelemhez 1631. 

Nagy szübeli fájdalommal halljuk naponként és latjuk is kegyelmes urunk 
az Sabbataria Sectanak ujabban való propagaltatását, mely ugyan fene mod-
gyára mind az egész Udvarhelyszéket infícialja. Ennek praecipuus promotora 
és fautora Simon Pécsi uram, ki az országnak egy nehán rendbeli articulusi 
ellen is azt az ártalmas Sectat nem csak propagálja maga, de sőt másokkal is 
azont cselekedteti. És az mi legnagyobb, Scholát fundált Szentersébeten maga 
lakó helyében, sok ifiakat taníttat, annyéra forgolodott annak promovealásában, 
hogy az mint bizonyoson becsületes uraink és atyankfiaitól értettük, immáron 
is egy néhányan környülmetélkettenek (igy) közülők, mely miatt némelyik meg 
is holt. Pünköst napját is pénteken és szombaton celebrálták; annyira vagyon 
immár az dolog, félő lábra ne kapjon az veszedelmes tévelygés. Ezenn is azért 
alázatosan könyörgünk Nagyságodnak, bölcs itiletiből Tanácsival egyetemben 
találjon oly modot és utat, mely által gátoltassék-meg az ártalmaa Sectának 
küljébb való terjedése, kiért az Úristen Nagyságodat megálgya és birodalmá-
ban megerősíti. 

N. K. V. V. 
(Válasz). Inquiralni kell ez dolog felöl serio. 
Eredetije az udvarhelymegyei ref. egyházmegye levéltárában. 

XXXVIII. Csomag. 

MV. 

A kis-solymosi Unitárius Ekklózsia történetéhez. 
1. Nos Joannes Daniel de Vargyas, Vice Capitaneus Sedis Siculicalia Ud-

varhely et illustr. Principis Transilvaniae Aulae familiar. Stephanus Mán, Ma-
gister Civium Civitatis Segesvár, Thomas Benedekffi de Rugonfalva, Thomas 
Tiboldi de eadem, deputati et exmissi Commissarii suae Illmae Celsitudinis in 
Ecclesiam Kissolymosiensem. 

Damus pro memória Universis et singulis, quibus expedit hasce nostras 
visuris et lecturis, hogy az mint az mi kts Urunk ő Nagysága bennünket ki-
bocsátott volt most utolszor anno 1640 die 30 Mártii az Kis Solymosi Eccle-
Bianak revidealására, hogy tudniillik mellik religion levők lennének potiorb par-
sok azoknak designálnok az templomot is együtt az parochialis házakkal, 
mellyet igaz conscientiank tartása szerint elis igazítván, ugyanakkor ott lé-
tünkben jó felesen magok conscientiajoktól viseltetvén spontanea voluntate, 
nomine cogente, az kik Unitáriusok voltak, azok közül megtérének az igaz 




